ПОЛОЖЕНИЕ

о республиканском конкурсе школьных сочинений 

на коми языке «Котыр – Аймулöн вына подув» 

I. Общие положения

Республиканский конкурс школьных сочинений на коми языке «Котыр – Аймулöн вына подув» (далее – конкурс) проводится в рамках реализации Закона Республики Коми «О государственных языках Республики Коми» с целью повышения интереса к коми языку и популяризации коми языка в детской и молодежной среде. 
Конкурс посвящен Году семьи в Российской Федерации.  

Конкурс направлен на: 

- воспитание молодого поколения в духе уважения к родной земле, национальной культуре, литературе, традиционным семейным ценностям, исторически сложившимся традициям, обычаям;

- развитие художественных, творческих способностей детей и молодёжи;

- активизацию творчества детей и молодёжи.

II. Организация конкурса, его содержание

Организатор конкурса – Совет старейшин межрегионального общественного движения коми народа «Коми войтыр».

Партнеры конкурса: Министерство образования и науки Республики Коми, ГОУ ДПО «Коми республиканский институт развития образования».
Информационная поддержка: КРТК «Юрган», АУ РК «Издательский дом Коми», ИА «Комиинформ». 
Сроки проведения конкурса: апрель-май 2024 года. 

Работы должны быть посвящены традиционным семейным ценностям, патриотическому воспитанию детей в семье, сохранению самобытных особенностей и популяризации духовно-нравственных принципов. 
При оценке работ, принимающих участие в конкурсе, учитывается индивидуальный, творческий подход, глубина раскрытия темы, богатство и образность речи. 

Жанр работы – свободный (школьное сочинение, а также рассказ, послание, воспоминание, эссе, стихотворение, письмо и т. д.). 
Объём работы не должен превышать 3 страницы текста (лист А4, шрифт Times New Roman, 14 размер шрифта, межстрочный интервал 1,5; левое поле – 30 мм., правое поле – 15 мм., верхнее поле – 20 мм., нижнее поле – 20 мм.). Работы принимаются до 04 мая 2024 года в печатном виде. 
Конкурсные материалы должны быть направлены на электронную почту организаторов komi.sochinenie@mail.ru К предоставленным материалам необходимо приложить краткие сведения об участнике конкурса (ФИО, год рождения, место учебы, домашний адрес, телефон и фотография).

По окончании конкурса жюри проводит итоговое рассмотрение всех поступивших и соответствующих требованиям материалов и определяет победителей конкурса.

III. Участники конкурса

В конкурсе принимают участие учащиеся 5 - 11 классов школ Республики Коми, а также других субъектов Российской Федерации.  

IV. Награждение победителей конкурса

Конкурсные работы оценивает жюри, в состав которого войдут представители совета старейшин МОД «Коми войтыр», Союза писателей Республики Коми, Института языка и литературы КНЦ УрО РАН, преподаватели кафедры коми филологии, финно-угроведения и регионоведения Института гуманитарных наук федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина», преподаватели школ.
По решению жюри победители конкурса награждаются ценными подарками по следующим номинациям:

1. Лучшее работа в прозе (Медбур удж прозаын). 

2. Лучшая поэтическая работа (Медбур удж поэзияын).
3. Образность, красочность языка произведения (Медсöдз, медмича кыв).
4. Самая оригинальная работа (Медся аслыспöлöс удж).
5. «Тайö кыв мем дона» (Мне язык мой дорог) – размышления о коми языке, место коми языка в жизни человека, республики и перспективы развития языка. В данной номинации могут принять участие учащиеся 11 классов.

В каждой номинации может быть только один победитель. 

Все участники получают сертификаты участника конкурса. 
Лучшие материалы будут опубликованы на страницах республиканских газет «Йöлöга», «Коми му», журналов «Войвыв кодзув», «Радуга», «Арт».
Итоги республиканского конкурса будут подведены до 22 мая 2024 г.
